Сценарий образовательной деятельности на компенсирующей группе.
Подготовила и провела воспитатель высшей квалификационной категории Чувилина Н.В.

Старший возраст 5-6 лет 
ОО «Социально-коммуникативная область» 
Тема: «Идём гулять»
Интеграция видов деятельности: проблемные вопросы, игровая, коммуникативная, двигательная, речевая.

Цель: формирование представлений детей об одежде и её назначении
Задачи:
Образовательные:
· Формировать представления о видах одежды;
· Закрепить название одежды и отдельных её частях;
· Формирование диалогической речи.
· Развивающие:
· развивать память, наглядно-образное мышление
· развивать коммуникативные навыки, зрительного восприятия, мышления, моторики, памяти.
Воспитательные:
· воспитывать доброту, воспитывать желание и умение работать в коллективе;
· воспитывать желание создавать и поддерживать хорошее настроение себе и другим;
· воспитывать бережное отношение к одежде, аккуратность, уважение к труду взрослых.
Здоровьесберегающие задачи:
· Предупреждать утомляемость детей (проведение динамической паузы); 
· Продолжить работу по сохранению и укреплению психологического здоровья детей, создав благоприятную атмосферу в детском коллективе. 

Словарная работа: верхняя одежда, одежда, бельё, «надеваем на себя», «одеваем кого-то», «головной убор», пара ботинок, пара варежек, пара носков.
Планируемый результат: 
· активное участие всех детей в совместной деятельности;
· умение дошкольников взаимодействовать и сотрудничать не только друг с другом, но и со взрослыми; 
· умение любить и уважать всех членов семьи.

Средства, оборудование, материалы: 
Наглядные (демонстрационный материал): карточки с различными видами одежды и обуви (нижнее белье, верхняя одежда, головные уборы, одежда, обувь, варежки), сюжетные картинки «Дети гуляют на улице», сундук с одежной, два шкафа (бумажных), одежда для девочки и для мальчика, обувь для девочки и для мальчика, головные уборы, обувь. Силуэты девочки и мальчика для магнитной доски.

Предварительная работа: игра «Одежда на все времена года», разгадывание различных ребусов, загадок, артикуляционная гимнастика , пальчиковая гимнастика «Одежда» гимнастика для глаз «Лучик солнца» , физминутки «Что-то стало холодать», чтение стихотворении, сказок.
Технологическая карта образовательной деятельности
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	ВВОДНАЯ ЧАСТЬ

	
	Организационный момент
	
 Утренний круг: дети встают в круг произносят утреннее приветствие «Скажем «здравствуйте» руками, Скажем «здравствуйте» ногами
Скажем «здравствуйте» мы ртом. Станем радостно кругом.
	


	
	Проблемная ситуация (или мотивация)  и постановка и принятие детьми цели образовательной деятельности
	
Дети собрались гулять, а одежда оказалась грязная, все вещи перепутаны. Давайте поможем нашим ребятам. Как мы можем им помочь?
	
Ответы детей.











	
	ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

	
	Проектирование решений проблемной ситуации, актуализация знаний, или начало выполнения действий по задачам  образовательной деятельности
	
[bookmark: _GoBack]Артикуляционная гимнастика Но прежде чем отправиться помогать, давайте выполним следующие упражнения. 
 1. Жил был язычок в своем домике. Проснулся он рано утром, открыл окошко, посмотрел, какая погода, а потом опять в домик спрятался 
 2. Потом посмотрел язычок налево, посмотрел направо, гуляют ли дети на улице 
 3. После этого, посмотрел язычок из окошка вниз, нет ли луж, а потом вверх, светит ли солнышко? 
4. Увидел язычок, что погода хорошая и побежал гулять во двор. 

ЗАДАНИЕ 1.Игровое упражнение «Почистим одежду»
( на столе разложена «Одежда» запачканная маркером. Дети должны почистить «одежду») проговариваем с детьми какая это одежда. (верхняя, белье и т.д.) перед заданием читаем стихотворение «Эх запачкалась одежда» 

Вы были очень внимательны и отчистили всю одежду, молодцы ребята. 
	


(улыбнуться, открыть рот, сильно высунуть язык и затем спрятать его (рот не закрывать)
(улыбнуться, открыть рот, тянуться язычком, то к левому углу рота, то к правому.)
(улыбнуться, открыть рот, опустить язык вниз к подбородку, затем поднять язык к носу)
(совершать круговые движения языком, между губами и зубами то в одну сторону, то в другую, рот при этом закрыт




 

	
	«Открытие» детьми новых знаний, способа действий
	Задание 2: «Разложим вещи в шкаф».
Но Таня и Ваня не только испачкались, но и перепутали всю одежду и теперь не знают где чья одежда. Давайте поможем ребятам разобрать всю одежду и сложить ее в шкаф.
	Два шкафа для одежды для мальчика Вани, и для одежды для девочки Тани.
Одежда.

	
	
Самостоятельное применение нового на практике,
либо актуализация уже имеющихся знаний, представлений, (выполнение работы)

	Физкультурная минутка. «Что-то стало холодать»
ЗАДАНИЕ 4: «Найди пару». 
Мама постирала вещи наших ребят и нам нужно найти пару и развесить вещи на веревку, посушить. 
ЗАДАНИЕ 5: «Четвертый лишний» ребята давайте посмотрим на картинки и найдем лишний предмет. 
 
	Носки, варежки, шапки



Карточки «Четвертый лишний» 

Силуэты девочки и мальчика, одежда, обувь, шапка.


	
	ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ

	
	Итог образовательной деятельности. Систематизация знаний.
	ЗАДАНИЕ 6: игра “Одеваем ребят на улицу”. 
Ну вот и мы и справились со всеми заданиями, вещи на местах, носки и шапки высохли, теперь мы можем собрать наших Таню и Ваню на прогулку. Давайте подойдем к доске и соберем ребят на прогулку. Называем одежду, которую «надеваем». Молодцы ребята вы все справили с заданиями и помогли ребятам.
	 Дети «собирают Таню и Ваню на прогулку».  
Силуэты девочки и мальчика, одежда, обувь, шапка.


	
	Рефлексия
(открытый конец)
	АНАЛИЗ НОД. Воспитатель: Мы с вами выполнили все задания и помогли ребятам? Какое из них вам больше понравилось? Какое было самым сложным? 4. ИТОГ. Ребята, вы молодцы! Давайте покушаем второй завтра к тоже пойдем с вами гулять.
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